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ВСТУП 

Щодня в нашій країні виникає 223 пожежі та інших надзвичайних ситуацій, 

на яких гине 5-6 осіб і отримує травми 4 людини, вогнем знищується або 

пошкоджується 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів, значні 

матеріальні цінності.  

За 2018 рік в Україні зареєстровано 74541 пожежа та загорання, з яких 2 тис. 

371 виникли на об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду у сфері 

пожежної безпеки. За останні п'ять років помітна стійка тенденція до зростання 

кількості пожеж в Україні. 

У порівнянні з країнами Західної Європи кількість пожеж та людей, що на 

них загинули, в нашій країні є досить значно більшою. Це пов'язано із складним 

соціально-економічним становищем держави, недостатнім рівнем профілактичної 

роботи щодо запобігання пожеж, низькою участю в справі пожежної безпеки 

місцевих органів самоврядування та громадських об'єднань. Так, у Франції із 245 

тисяч пожежних – 203 тисяч добровольців (волонтерів), 32 тисячі професійних 

пожежних і 10 тисяч військових. До пожежної охорони Німеччини входить більше 

мільйона осіб. В це число входять не лише особовий склад воєнізованих та міських 

пожежних частин, а й пожежні інженери та пожежна поліція, які здійснюють 

контроль за будівельними роботами, періодичний контроль нерухомого майна та 

ін. 

 Пожежі на об'єктах з масовим перебуванням людей, до яких відноситься 

приміщення лікарні, є надто складними та їх наслідки можуть нести великі 

матеріальні збитки. Наприклад, при пожежі у Львові в обласній клінічній лікарні, 

аби загасити пожежу вогнеборцям довелося розрізати та зривати металеве 

покриття даху, й здійснювати проливку осередків горіння. Складність пожежі 

полягала у швидкому тлінні дерев’яного перекриття та очеретяного настилу, що 

сприяло щільній задимленості на горищі будівлі. Полум’я інтенсивно 

поширювалося міжпокрівельними пустотами. До ліквідації пожежі було залучено 

93 рятувальника та 17 одиниць спецтехніки. Із лікарні евакуювали 481 людину. 
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 На теперішній час питання пожежної безпеки лікарень займає не останнє 

місце, в забезпеченні безпеки людей. В лікарнях, зазвичай, рівень пожежної 

безпеки знаходиться на середньому рівні.  

В умовах гасіння пожежі підрозділи ДСНС виконують роботу з рятування 

людей, що вимагає високого рівня підготовки особового складу, навичок 

співпрацювання з адміністрацією об’єкту, правильної оцінки ситуації та прийняття   

керівником гасіння пожежі правильних рішень в умовах надзвичайних ситуацій. 

Цетральна районна лікарня м. Новий Буг, є будівлею з масовим 

перебуванням людей, тому при виникненні пожежі виникає досить складна 

обстановка, що потребує як її ліквідації так і евакуації людей та матеріальних 

цінностей в безпечну зону. Складність ситуації при пожежі в таких будівлях 

пояснюється необхідністю рятування людей. Ці дії доводиться робити в складних 

умовах, для вирішення яких особовий склад повинен викладатися на повну. 

Дипломна робота виконується за темою «Забезпечення пожежної безпеки 

центальної районної лікарні м. Новий Буг Миколаївської області». 

Метою даної роботи є: провести аналіз пожежної небезпеки центральної 

районної лікарні м. Новий Буг Миколаївської області та запропонувати заходи 

щодо забезпечення високого рівня протипожежного стану. Спрогнозувати 

розвиток можливої пожежі та розробити тактичні прийоми її гасіння, а також 

розрахувати необхідну кількість сил та засобів для успішної ліквідації. Визначити 

ряд рекомендацій щодо забезпечення безпеки праці для працівників закладу та 

пожежно-рятувальних підрозділів під час гасіння пожежі. 
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1.Загальна характеристика та аналіз пожежної 

небезпеки об’єкта 

1.1. Загальна характеристика центральної районної лікарні м. Новий Буг 

Миколаївської області 

Новобузька центральна районна лікарня розташована на території площею 2 

га, яку огороджено по всій площі парканом висотою 1,6м. та має 2 під’їзди: один з 

вул. Заозерна до головного корпусу, другий з вул. Івана Огієнка до поліклінічного 

відділення та вул. Івана Огієнка до хірургічного корпусу. З тильної сторони 

території лікарні розташовані приватні присадибні ділянки  

На території лікарні розташовані 2-х, 3-х і 6-ти поверхові будівлі ІІ, ІІІ і ІІ 

ступеню вогнестійкості.  

ГОЛОВНИЙ КОРПУС 

2-х поверховий, ІІ ступеня вогнестійкості загальною площею в плані – 

905,6кв. м. У будівлі розміщено адміністративно-службові та побутові 

приміщення.  

ПОЛІКЛІНІКА 

3-х поверховий, ІІІ ступеня вогнестійкості, загальною площею в плані – 

1607,7кв. м. У будівлі розміщено адміністративно-службові та побутові 

приміщення.  

ХІРУРГІЧНИЙ КОРПУС 

4-х поверховий, прямокутної форми, ІІ ступеня вогнестійкості, розміром  

24м х 100м, загальною площею в плані – 2400 кв.м. Висота будинку на рівні 

горищного перекриття 18м. У будівлі розміщено палати з хворими, 

адміністративно-службові та побутові приміщення. Розташування основних служб 

вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки цегляні, освітлення електричне, Перекриття та 

покриття залізобетонні панелі. 

Дах прямий – шар руберойду по залізобетонним плитам.   

У будівлі дві сходові клітини з виходом на покрівлю та є вантажний ліфт, 

який з’єднує перший поверх з 2-м, 3-м, 4-м поверхом. 
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1.2. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту . 

Лікарня відповідно до класифікації відноситься до будинків з масовим 

перебуванням людей. 

Найбільша цінність для країни є життя та здоров'я людей, які перебувають на 

лікуванні. 

При проведенні будівництва та експлуатації лікарняних закладів, 

висуваються ряд специфічних вимог, спрямованих на досягнення основної мети – 

забезпечення безпеки життя під час перебування на лікуванні. В країні введені 

державні будівельні норми ДБН В.2.2-9-2009 «Громадські будинки та споруди» та 

ДБН В.2.2-10:2017 «Заклади охорони здоров`я», які поширюються на 

проектування нових і реконструкцію існуючих будинків. 

Пожежна небезпека лікарень обумовлюється наявністю великої кількості 

горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення 

пожежі. 

У таких закладах можуть горіти тверді горючі речовини і матеріали (меблі, 

тканини, папір), гази, ЛЗР (спирт). 

Джерелом запалювання можуть бути відкритий вогонь та іскри, тепловий 

прояв електричного стуму і атмосферної електрики, необережне поводження з 

відкритим вогнем. 

Продукти горіння і полум’я у такому закладі можуть поширюватись по 

горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й інші 

інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання 

шляхів евакуації горючими матеріалами. Вологість речовин і матеріалів у 

громадських будівлях складає у звичайних випадках приблизно 8-12 %, що також 

сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширенню вогню по них. Дим з 

приміщень особливо інтенсивно поширюється по вертикалі. Іноді можливо 

сховане поширення вогню: усередині підвісних стель, під знімними підлогами 

(фальш підлоги) та ін. 

У цих закладах при пожежах можлива загибель людей, що обумовлено їх 

масовим перебуванням, факторами паніки, невідпрацьованими діями під час 
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виникнення пожежі, несвоєчасним сповіщенням про пожежу. 

 

Вивчення пожежної небезпеки матеріалів, що обертаються. 

При пожежі у будівлі лікарні найбільшу небезпеку для людей, особливо в 

перші хвилини горіння, являє дим. Небезпечне для життя людини задимлення 

окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в лічені 

секунди. 

В цьому закладі широко застосовуються такі матеріали, як: 

- деревостружкові і деревоволокнисті плити в меблях і офісному 

устаткуванні; 

- папір; 

- пресований картон у перегородках; 

- деревина в різних виробах; 

- рентгенівська плівка; 

- етиловий спирт та ліки на базі спиртів та ефірів. 

Крім того горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і 

полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової вати, 

пінополіуританових і склопластиків становлять велику небезпеку для життя 

людей, при виникненні пожежі і сприяють його швидкому поширенню. 

Нижче приведені дані пожежної небезпеки речовин і матеріалів, 

застосовуваних у пологовому будинку, узятих з довідника “Баратова”. 

Папір – горючий, а в розпушеному вигляді, легкозаймистий матеріал. 

Температура запалення та температура самозапалення 230С, швидкість вигорання 

810-3 кг\м²с в розпушеному вигляді та швидкість вигорання 5,510-3 кг\м²с – у 

вигляді книг на стелажах. При зберіганні у кипах здібна до теплового 

самонагрівання 100С. При дії азотного кисню та інших сильних окислювачів 

здібна до хімічного самозаймання. При зберіганні у кіпах охороняти від джерела 

нагріву з температурою 100С. Засоби гасіння – вода зі змотувачем , піна, порошок 

ПФ. 

Деревина хвойних порід – горючий матеріал, який використовується при 
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виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241С. При горінні виділяє 

теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою 

більш 100оС. 

Картон – горючий матеріал, який використовується в обробці стін, стель. 

Температура запалення 227оС, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При 

збереженні в стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278С. 

Полістирол – легкогорючий матеріал, який використовується для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496С. 

Особливу пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких 

виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80 С і значно 

прискорюється при 250 - 380С. До складу продуктів розкладання пластмаси, 

виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий 

водень, акрилонітріт, дібутілфталат, фосген. Полістирол володіє високої 

димоутворюючою здатністю. 

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, який використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних 

труб. Температура запалення 390С, самозапалювання 454 - 495С. При горінні 

виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170С починає 

розкладатися на хлористий водень (до 21% маси матеріалу), оксид і двооксид 

вуглецю. Кількість виділених летучих речовин може досягти 65% маси пластмаси, 

виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації 

пластифікаторів і інших добавок. 

 

Вивчення можливих джерел запалювання. 

Для виникнення пожежі, тобто запалення горючого середовища, в лікарні 

джерела запалювання повинні мати певну енергію, температуру і час дії. 

Характерними джерелами запалювання можуть бути наступні: 
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1. Іскріння електричних дротів (контактів). Джерела запалювання можуть 

виникати від замикання проводів (дротів) із пошкодженою ізоляцією на масу 

(наприклад, при мийці або при пошкодженні обладнання). 

2. Запалення ізоляції або іскроутворення. Джерела запалювання можуть 

виникати при підвищенні токів у провідниках меншого перетину, регулюванні 

електросистем автомобіля, неправильного з'єднання або розбирання без 

урахування особливостей електроустаткування. 

Наприклад, збільшення або зменшення перетину проводу викликає сильний 

розігрів і наступне загоряння ізоляції. 

3. Відкрите полум’я і іскріння, що утворюються при проведенні вогневих 

робіт при ремонті (якщо такі роботи проводиться). 

4. Відкрите полум’я і іскріння. Джерела запалювання можуть виникати від 

порушення режимів роботи або виходу зі строю електрообладнання. 

5. Іскріння, що може виникнути при недотриманні режимів підключення 

електроприладів до джерел струму. 

6. Осередки високої температури на поверхні матеріалів і іскріння. Джерела 

запалювання можуть виникати від розігрітих металевих предметів і сильне 

іскріння у разі їх влучення на клеми джерел струму і утворення замикання, дія 

зарядів статичної електрики. 

7. Іскріння та відкрите полум’я. Джерела запалювання можуть виникати від 

несправних електроприладів й електромереж або при порушенні правил ПБ і ТБ 

при виконанні електротехнічних робіт. 

Розглянемо умови і причини утворення деяких джерел запалювання. 

Електричні іскри можуть утворюватися при короткому замкненні (КЗ), 

іскрінні електроустаткування, що не відповідає класу вибухонебезпечної зони, а 

також групі і категорії вибухонебезпечної суміші, проведенні зварювальних робіт, 

плавленні електродів ламп накалювання в результаті руйнування колб. 

Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час 

ремонтних робіт у приміщеннях пологового будинку в порушення правил 

пожежної безпеки, обумовлюється високою температурою дуги, що досягає 
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4000С. Дуга здатна запалити будь-які горючі речовини. 

Краплі металу, що утворяться при КЗ електропроводів і плавленні нитки 

ламп накалювання, мають розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досягають 5мм. 

Температура крапель металу перевищує температуру плавлення металу 

(наприклад, для алюмінію досягає 2500С). Для визначення здатності крапель 

металу до запалення визначають кількість теплоти, що вони здатні віддавати 

горючому середовищу при остиганні до температури самозапалювання цього 

горючого середовища. При цьому необхідно враховувати, що частина теплоти за 

час польоту іскри губиться на кристалізацію металу і нагрівання навколишнього 

повітря. Отже температура краплі металу знижується. 

Розряди статичної електрики можуть відбуватися з наелектризованого 

матеріалу на заземлений провідник, з наелектризованого матеріалу на стінку 

апарата. Розряди між провідними тілами можуть відбуватися внаслідок чи 

електризації накопичення зарядів статичної електрики на ізольованих провідних 

тілах. Такі розряди можуть виникати з зарядженої людини. 

Малокалорійні джерела запалювання. У результаті порушення 

протипожежного режиму в приміщеннях пологового будинку можуть з'явитися 

малокалорійні джерела запалювання – палаючий сірник, що жевріє чи цигарка. 

Тліючі недопалки цигарок можуть стати джерелом запалювання, тому що їхня 

температура тління коливається від 350 до 400 С. Контакт тліючого недопалка  з 

горючими матеріалами (наприклад, папір, ганчір’я, пил тощо) спроможний 

викликати появу вогнища тління, що при достатньому доступі повітря і при 

умовах, що сприяє акумуляції тепла, викликає спалахування та полум'яне горіння 

матеріалів тощо. 

 

Вивчення ймовірних шляхів поширення пожежі. 

Поширення пожежі в будівлі лікарні може відбуватися з великою лінійною 

швидкістю (0,4…0,75 м/хв), оскільки розриви між меблями або іншим лікарняним 

обладнанням є ненадійною перешкодою для променистої енергії. 

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, по 
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поверхнях та покриттям стін, підлог та інше. Тому, поширення горіння у лікарні 

може мати досить суттєву швидкість. 

Однією з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у 

протипожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі 

протипожежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними 

засобами (двері тощо), що дає можливість швидко поширюватися пожежі по всім 

приміщенням корпусів лікарні. 

Вдосконалення систем запобігання пожежі і протипожежного захисту 

проводиться на основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів 

протипожежного захисту. Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту заснований 

на виявленні причин виникнення горючого середовища, джерел запалювання і 

шляхів поширення ймовірної пожежі. Без їх знання неможливо провести перевірку 

протипожежного стану будь-якого об'єкту, дослідження пожеж тощо. 

На об'єкті поширення пожежі при його виникненні можливо по 

комунікаціях, лініях вентиляції, горючих матеріалах і будівельних конструкціях. 

 

Аналіз генерального плану 

Генеральний план являє собою виконане у масштабі креслення території 

проектованого об’єкта або поселення в його межах. 

Нормативним документом , що регулює створення генерального плану є 

ДБН 360-92** «Містобудування. Планування і забудова міських і сільських 

поселень». 

Проектування міських і сільських поселень повинне ґрунтуватися на законах 

України, які мають основне значення для містобудування, і регіональних 

програмах щодо вирішення найважливіших соціальних, екологічних та 

економічних проблем. Міські та сільські поселення треба проектувати як елементи 

єдиної системи розселення України з урахуванням територіально-

адміністративного поділу, соціально-економічного і природно-містобудівного 

районування. 



     

НУЦЗУ.4.15-017.ППНП.РПЗ 
лист 

     
13 Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

Для створення умов для попередження, виникнення , обмеження поширення 

й успішного гасіння пожежі при проектуванні генеральних планів необхідно 

враховувати наступні фактори: 

1. Взаємне розташування будівель і споруд з урахуванням зонування , рози 

вітрів і рельєфу місцевості. 

2. Відповідність протипожежних розривів між будівлями і спорудами 

вимогам пожежної безпеки. 

3. Наявність в’їздів на територію і під’їздів до будівель і споруд. 

4. Забезпеченність протипожежним водопостачанням. 

5. Необхідність влаштуванням пожежних депо. 

Генеральне планування об'єкта відповідає успішному маневруванню 

пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджає поширенню вогню з 

одного будинку на інший і на суміжні об'єкти. Планування генерального плану 

відповідає вимогам ДБН 360-92** «Містобудування. Планування і забудова 

міських і сільських поселень». Покриття доріг, протипожежні розриви між 

будинками, зовнішнє протипожежне водозабезпечення, ширина проїздів і кількість 

під’їздів відповідає нормам. 

Територія лікарні захищається двома недоукомплектованими пожежними 

щитами (до комплекту засобів пожежогасіння, які розміщуються на пожежному 

щиті, повинні входити: вогнегасники - 3 шт., ящик з піском - 1 шт., покривало з 

негорючого теплоізоляційного матеріалу розміром 2 x 2 м - 1 шт., гаки - 3 шт., 

лопати - 2 шт., ломи - 2 шт., сокири - 2 шт.) 

 

Аналіз відповідності вогнестійкості конструкції вимогам норм 

Будівля хірургічного корпусу представляє собою чотирьохповерхову 

будівлю, 2-го ступеню вогнестійкості. В ній розміщені кабінети, палати, 

лабораторія. 

Відповідно до ДБН В.1.1-7-2016 „Пожежна безпека об’єктів будівництва” 

будівельні конструкції класифікуються по вогнестійкості і здатності поширювати 

вогонь. 
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Норми встановлюють пожежно-технічну класифікацію будівельних 

матеріалів, конструкцій, протипожежних перешкод, зовнішніх пожежних драбин, 

сходів та сходових кліток, будинків і споруд (надалі – будинків), приміщень, а 

також загальні вимоги щодо забезпечення безпеки людей у разі виникнення 

пожежі, пожежної безпеки конструктивних та об'ємно-планувальних рішень, 

обладнання будинків, приміщень інженерно-технічними засобами захисту від 

пожежі. 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань по ДСТУ Б.В.1.1-4-98 "Будівельні конструкції. Методи випробувань 

на вогнестійкість", по стандартах на методи іспитів на вогнестійкість конкретних 

будівельних конструкцій або по розрахункових методах у відповідності зі 

стандартами і методиками, затвердженими та погодженими з центральним органом 

державного пожежного нагляду. 

Загальні вимоги до розрахункових методів приведені у додатку В. 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

Межа поширення вогню – це максимальний розмір пошкоджень, см, яким 

вважається обвуглювання або вигорання матеріалу. По межі поширення вогню 

будівельні конструкції розділяють на три групи: 

М0 – межа поширення вогню дорівнює 0; 

М1 – 25 см: для горизонтальних конструкцій; 40 см – для вертикальних 

конструкцій; 

М2 - 25 см: для горизонтальних конструкцій; 40 см – для вертикальних 

конструкцій. 

Значення межі поширення вогню по будівельних конструкціях визначають 

по методу, приведеному в додатку Г.  

Розрізняють фактичну і вимагаєму ступені вогнестійкості будівель. 

Під вимагаємим ступенем вогнестійкості будівлі (ВСВБ) мають на увазі 

мінімальний ступінь вогнестійкості, який повинен задовольняти вимогам 

пожежної безпеки. Необхідний ступінь вогнестійкості будівель визначається  



     

НУЦЗУ.4.15-017.ППНП.РПЗ 
лист 

     
15 Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі (ФСВБ) – це той ступінь 

вогнестійкості, що має збудована будівля. Вона визначається за ДБН В.1.1-7-2016 

«Пожежна безпека об’єктів будівництва» табл. 4 за найменшою межею 

вогнестійкості хоча б однієї з основних конструкцій. 

Згідно стандарту ДСТУ Б.В.1.1-4-98 «Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість» визначають межі вогнестійкості будівельних 

конструкцій. 

За межу вогнестійкості будівельних конструкцій приймається час (у 

хвилинах) від початку вогневого іспиту по стандартному температурному режимі 

до настання одного із граничних станів конструкції: 

- втрати несучої здатності (R); 

- втрати цілісності (E); 

- втрати тепло ізолюючої здатності (І). 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій встановлюються дослідним 

або розрахунковим шляхом. 

Межі вогнестійкості запроектованих або реально існуючих конструкцій 

прийнято називати фактичними, а обумовлені нормами безпеки – необхідними. 

Фактичні і необхідні межі вогнестійкості будівельних конструкцій нормуються. 

Вони враховуються при проектуванні будівель і споруд. Вимоги безпеки 

вважаються виконаними при дотриманні умови – фактична межа вогнестійкості 

повинна бути більше або рівною необхідній ступені вогнестійкості. 

Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується також опором 

поширенню вогню. Розрізняють фактичну та допустиму межу поширення вогню. 

Конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки по межі поширення 

вогню, якщо фактична межа поширення вогню менше або рівна допустимій межі 

поширення вогню. 

Проведемо експертизу будівельних конструкцій центральної районної лікарні м. 

Новий Буг, дані занесемо до таблиці 1.1. 

Згідно нормативного документу ДБН.В.1.1-7:2016. 
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Таблиця 1.1. 

Порівняння відповідності будівельних 

 конструкцій вимогам норм. 

№ 

з/п 

Будівельні 

конструкції 

ВСВБ REI МН REI МФ ФСВБ Висновок 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. Стіни несучі 

(цегла) 

ІІІ REI 

180  

М0 REI 

120  

М0 ІІ Відпов.  

2. Стіни 

самонесучі 

(цегла) 

ІІІ REI 

150  

М0 REI 

60  

М0 ІІ Відпов. 

3. Перегородки 

цегляні 

ІІІ ЕІ 60  М0 EІ 15  М0 ІІ Відпов. 

4. Сходові пло-

щадки  

ІІІ R 60   М0 R 60  

 

М0 ІІ Відпов. 

5. Марші 

сходових 

кліток  

ІІІ R 60  

 

М0 R 60  М0 ІІ Відпов. 

6. Перекриття 

з/б панелі  

ІІІ REІ 

75  

М0 REI 

45  

М0 ІІ Відпов. 

7. Покриття з/б 

панелі 

Не нормується RE 15   М0 ІІ Відпов. 

Фактичний ступень вогнестійкості црл м. Новий Буг – IІ. 

Отже, з проведеного аналізу можна зробити висновок, що фактична ступінь 

вогнестійкості будівельних конструкцій ІІ і відповідає вимогам нормативних 

документів. 

  

Аналіз зовнішнього протипожежного водопостачання 

 Нормативним документом, що регулює зовнішнє протипожежне 

водопостачання є ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та 

споруди». 

Кожен об’єкт з масовим перебуванням людей повинен бути забезпечений 

необхідною кількістю води для здійснення робіт, пов’язаних з ліквідацією пожеж 

та їхніх наслідків (виходячи з вимог будівельних норм та інших нормативних 

документів).  

Мережі протипожежного водогону повинні забезпечувати потрібні за 

нормами витрату та напір води для виконання вище вказаних робіт. У разі 
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недостатнього напору на об'єктах необхідно встановлювати насоси, які 

підвищують тиск у мережі. 

Необхідна витрата води для цілей пожежогасіння визначається згідно 

таблиці 4 ДБН В.2.5-74:2013«Водопостачання зовнішні мережі та споруди основні 

положення проектування».  

Згідно вимог пожежної безпеки кожна будівля або його частина повинна 

забезпечувати пожежогасіння не менш ніж від двох пожежних гідрантів при 

витратах води на зовнішнє пожежогасіння 15 і більше л/с та одного при витратах 

води менше 15 л/с з урахуванням прокладання рукавних ліній. Потреби лікарні на 

пожежогасіння забезпечуються від зовнішньої кільцевої мережі із внутрішнім 

діаметром трубопроводу 200 мм за допомогою ПГ-95, та одного ПВ-150, які 

розташовані на відстані 135 м та 55 м відповідно. 

  

Аналіз внутрішнього протипожежного водопостачання 

Нормативним документом, що регламентує питання внутрішнього 

протипожежного водопостачання є ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та 

каналізація». 

Ці норми встановлюють вимоги до проектування та будівництва систем 

внутрішнього холодного та гарячого водопостачання, каналізації і водостоків при 

новому будівництві, реконструкції, капітальному ремонті, технічному 

переоснащенні та реставрації будинків, будівель, споруд різного призначення. 

Приміщення хірургічного корпусу обладнані 8-ма пожежними кран-

комплектами внутрішнього протипожежного водогону, на кожному поверсі по 2 

кран-комплекти, встановленими на висоті 1,35 м від підлоги у пожежних шафах, 

на дверцятах з зовнішньої боку вказано літерний індекс “ПКК” та порядковий 

номер кран-комплекта, що відповідає вимогам ДБН В.2.5-64:2012 пункту 8.12  

Пожежні кран-комплекти укомплектовані пожежними рукавами, діаметром 

50 мм, стволами з відповідними діаметрами, а також важелем для поліпшення 

відкриття вентиля, але необхідно провести технічне обслуговування та перевірку 

на працездатність, шляхом пуску води з реєстрацією результатів перевірки у 

спеціальному журналі обліку технічного обслуговування. 
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Аналіз шляхів евакуації 

Евакуація людей з будь-якої будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями. Цьому питанню приділяється особлива увага при проведенні пожежно-

технічних обстежень. 

У разі виникнення пожежі на початковій стадії її розвитку виділяється тепло, 

токсичні продукти горіння, можливі руйнування конструкцій. Тому необхідно 

якнайшвидше організувати евакуацію людей з будівель, що горять. Показником 

ефективності евакуації є час, протягом якого люди можуть при необхідності 

залишити окремі приміщення і будівлю чи споруду загалом. Безпека евакуації 

досягається тоді, коли час евакуації не перевищує часу настання критичної фази 

розвитку пожежі, тобто часу від початку пожежі до досягнення граничних для 

людини значень чинників пожежі (критичних температур, концентрацій кисню 

тощо). 

Евакуація – вимушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку у несприятливих умовах. 

Виходи вважаються евакуаційними, якщо вони ведуть: 

- з приміщень першого поверху назовні безпосередньо або через коридор, 

вестибюль, сходову клітку; 

- з приміщень будь-якого поверху, крім першого, в коридори, що ведуть на 

сходову клітку (в тому числі через хол); при цьому сходові клітки повинні мати 

вихід назовні безпосередньо або через вестибюль, відокремлений від прилеглих 

коридорів перегородками з дверима; 

- з приміщень у сусіднє приміщення на цьому ж поверсі, що забезпечене 

виходами, зазначеними вище. 

Евакуаційних виходів повинно бути не менше двох. Двері на шляхах 

евакуації повинні відчинятися в напрямку виходу з будівель (приміщень). При 

наявності людей у приміщенні двері евакуаційних виходів можуть зачинятись 

лише на внутрішні засуви, які легко відмикаються. Мінімальна ширина шляхів 

евакуації- не менше 1 м, дверей - не менше 0,8 м. 
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На видних місцях будівлі та приміщень (як правило, в коридорах та 

проходах, біля виходів з приміщень) вивішуються плани евакуації. 

Безпека евакуації забезпечується: 

 -        створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

 - необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

 - оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

 - конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи 

людини від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого 

евакуаційного виходу повинне бути чи менше дорівнює відстані, необхідному по 

нормах; 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених 

проектом,  повинна бути більше або дорівнювати нормативній; 

- кількість евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох; 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 

передбаченим нормами. 

Нормативним документом , що регламентує питання евакуації є ДБН В.1.1-7-

2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва.»  

Евакуація передбачена через двері евакуаційних виходів з коридорів 

поверху, сходових кліток, які не мають запорів, що перешкоджають їх вільному 

відкриванню зсередини без ключа, відчиняються у напрямку виходу людей з 

будинку На даних виходах забезпечені двері пристроями для само зачинення та 

ущільнення. Висота шляхів евакуації - 2,0 м, а їхня ширина – 1,0 м. Ширина 

коридору 1,6 м. Виходи з підвалів потрібно передбачати безпосередньо назовні. На 

шляхах евакуації не має пристроїв, які перешкоджають вільний рух (турнікети та 

розсувні двері). 

На шляхах евакуації облицювання стін виконано з горючих матеріалів. 
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Системи опалення та вентиляції 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна. У всіх кабінетах та 

палатах  встановлено примусову витяжну вентиляцію, загальне місце відключення 

якої знаходиться на першому поверсі в приміщенні електрощитової. Повітроводи 

примусової вентиляції виконано з металевого листа, вентилятори розташовано 

ззовні. Повітропровід прокладено транзитно через коридори, що може сприяти 

розповсюдженню пожежі. У якості повітроводів витяжної вентиляції застосовані 

стінові вентканали перерізом 300400 мм. 

Опалення в црл м.Новий Буг водяне центральне. 

 

Системи пожежної сигналізації 

Будівлі лікарні не обладнані системами пожежної сигналізації та 

пожежогасіння. Згідно з ДБН.В. 2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту» в 

будинках охорони здоров'я умовною висотою до 26,5 м та включно, усі 

приміщення мають бути обладнані системою пожежної сигналізації.Приміщення 

для сну мають бути обладнані димовими або комбінованими сповіщувачами. 

 

ВИСНОВОК 

Проаналізувавши рівень пожежної безпеки лікарні, виявленно ряд 

чинників, які впливають на виникнення пожежі. Складність ситуації при пожежі 

в таких будівлях пояснюється необхідністю рятування людей. У разі загорання, 

шляхи евакуації швидко задимлюються і відбувається значний впив небезпечних 

чинників пожежі на людей. На об’єкті знаходиться велика пожежна навантага, 

яку складають: меблі, тканини, папір, гази, спирт та ліки на основі спиртів. 

Найбільш ймовірними джерелами запалювання є: відкритий вогонь та іскри, 

тепловий прояв електричного стуму і атмосферної електрики, необережне 

поводження з відкритим вогнем. Продукти горіння і полум’я у такому закладі 

поширюються по горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, 

вентиляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню 

пожежі облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами. Для ліквідації 
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горіння центральної районної лікарні міста Новий Буг оснащена системами 

зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання. Конструктивні 

елементи будівлі виконані з негорючих матеріалів, що повністю задовольняє 

вимоги нормативних документів. 
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2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної 

безпеки об’єкта 

2.1. Організіція проведення перевірок протипожежного стану об’єкта 

Відповідно до діючого законодавства (Закон України «Про пожежну 

безпеку») всю повноту відповідальності за забезпечення пожежної безпеки 

об’єктів з масовим перебуванням людей несуть керівники цих об’єктів. Вони 

зобов’язані встановити строгий протипожежний режим, постійно контролювати 

виконання правил пожежної безпеки обслуговуючим персоналом, стежити за 

справністю установок протипожежного захисту й станом шляхів евакуації, вчасно 

усувати порушення, що можуть призвести до виникнення пожежі. 

Державний нагляд (контроль) здійснюється шляхом проведення планових та 

позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених:  

 в органах державного нагляду (контролю) – на рік із зазначенням 

структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до 

здійснення перевірки;  

 у територіальних органах державного нагляду (контролю) в Автономній 

Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, в районах, 

районах у містах, містах обласного, республіканського (Автономної 

Республіки Крим) значення – на квартал із зазначенням структурних 

підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу 

до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому.  



     

НУЦЗУ.4.15-017.ППНП.РПЗ 
лист 

     
23 Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня 

2018 року № 715. 

Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі – код за ЄДРПОУ) 

або прізвища, імені по батькові фізичної особи – підприємця (відповідно до Закону 

України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця проведення 

планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, 

оприлюднюються на офіційному веб-сайті державного нагляду (контролю) та його 

територіальних органів не пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів 

господарювання орган державного нагляду (контролю) видає наказ про проведення 

перевірки, який містить: 

 найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись 

захід  

 державного нагляду (контролю); 

 місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

 предмет перевірки; 

 дату початку та дату закінчення перевірки; 

 посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки, що 

підписується керівником або уповноваженою ним особою та реєструється у 

Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки. Підпис посадової особи 

державного нагляду (контролю) України скріплюється гербовою печаткою органу 

державного нагляду (контролю) України. 
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Посвідчення на проведення перевірки оформлюється на бланку органу 

державного нагляду (контролю) для загального листування. 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного в 

ньому строку здійснення перевірки. 

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або 

внутрішнього розпорядку роботи. 

Орган державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з 

державного нагляду (контролю)за умови письмового повідомлення суб’єкта 

господарювання про проведення планового заходу не пізніше як за десять робочих 

днів до дня здійснення цього заходу. 

Повідомлення повинно містити: 

 дати початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

 найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи – підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

 найменування органу державного нагляду (контролю).  

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронної поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику чи 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може перевищувати десяти 

робочих днів для суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва 

– п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається 

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи державного нагляду, його територіальних 

органів, яка проводиться на підставі: 
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 подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного 

органу державного нагляду (контролю) про здійснення перевірки за його 

бажанням; 

 виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

 перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення попереднього заходу 

органом державного нагляду (контролю); 

 звернення фізичних та юридичних осіб про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, 

навколишньому середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів 

чи їх копій, що підтверджують такі порушення. Позапланова перевірка у 

цьому разі здійснюється тільки за погодженням центрального органу 

виконавчої влади; 

 настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуацій або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання; 

 неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за 

два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових 

пояснень про причини, що перешкоджають поданню таких документів; 

 за дорученням Прем’єр-міністра України. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки.  

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не 

може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємництва 

– двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку 

проведення позапланової перевірки не допускається. 
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Проведення позапланових заходів з інших підстав, крім передбачених ст 6 

Закону України №877, забороняється, крім позапланових заходів, передбачених 

частиною четвертою статті 2 цього Закону.  

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа. 

Перевірки проводяться з метою здійснення контролю за додержанням 

суб’єктом господарювання вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобіганню 

надзвичайних ситуацій. 

Перевірка складається з таких основних частин: 

- підготовка до перевірки; 

- проведення перевірки; 

- оформлення результатів перевірки; 

- вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сфері 

пожежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов’язаний: 

- ознайомитись з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які 

надійшли від інших органів; 

- визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті; 

- ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та 

нормативно-технічними документами, що стосуються пожежної та 

техногенної безпеки, з матеріалами про пожежі, а також технічною 

документацією і довідниковою літературою, яка характеризує пожежну та 

техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

- Перед початком перевірки державний інспектор зобов’язаний: 

- відправити лист про проведення перевірки; 

- з’ясувати, хто з посадових осіб об’єкта буде присутнім під час здійснення 

перевірки; 

- оповістити керівника об’єкта про час проведення перевірки; 
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- пред’явити керівнику посвідчення на перевірку та службове посвідчення, що 

засвідчує посадову особу органу ДПН; 

- надати керівнику копію посвідчення на проведення перевірки. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) без посвідчення на 

перевірку та службового посвідчення не має права її здійснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення перевірки, якщо вони не пред’явили 

зазначених у цьому пункті документів. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу державного 

нагляду вносить запис до відповідного журналу суб’єкта господарювання (за його 

наявності) про здійснення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи, які її здійснюють, зобов’язані 

дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку роботи та вимог 

охорони праці. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа не допускає посадових осіб державного нагляду до 

проведення перевірки, то посадовою особою державного нагляду складається акт 

про недопущення до проведення перевірки. 

Посадова особа, що здійснює перевірку має право: 

- проводити огляд території та приміщення, а також будь-яких документів чи 

предметів, якщо це передбачено законом; 

- одержувати під час здійснення перевірки пояснення, довідки, документи, 

матеріали, відомості з питань, що виникають під час перевірки; 

- вимагати усунення виявлених порушень вимог законодавства; 

- притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, 

невиконанні приписів та постанов; 

- фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику; 

- зупинити до усунення порушень виконання робіт, які створюють загрозу. 
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За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа, яка її 

здійснює, має право одержувати усні або письмові пояснення від керівника або 

уповноваженої ним особи, та/або особи, відповідальної на об’єкті перевірки за стан 

дотримання вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, які 

долучаються до матеріалів перевірки. 

За результатами проведеної перевірки складається Акт перевірки 

додержання (виконання) вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту, контролю за діяльністю аварійно-рятувальних служб 

згідно з уніфікованою формою. Не допускається внесення до Акта перевірки 

недостовірної інформації. 

Посадова особа органу державного нагляду зазначає в Акті перевірки стан 

додержання і виконання вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної 

безпеки, цивільного захисту суб’єктом господарювання, а в разі невиконання – 

детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу 

законодавства. 

В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються 

посадовими особами органу державного нагляду, які здійснювали перевірку, та 

суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не 

передбачено законом, а також іншими особами, які брали участь у перевірці.  

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа, яка була присутня під час здійснення перевірки, робить 

зауваження щодо здійснення перевірки, то вони є невід’ємною частиною акта, 

який підписується із зауваженнями. 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки посадова 

особа органу державного нагляду вносить до такого акта відповідний запис. 

Один примірник Акта перевірки надається керівнику суб’єкта 

господарювання, або його заступнику, або уповноваженій ним особі. До 

примірника Акта перевірки, який зберігається протягом п’яти років в органі 

державного нагляду, додаються документи, що підтверджують факт поштового 

відправлення та вручення адресату акта. 



     

НУЦЗУ.4.15-017.ППНП.РПЗ 
лист 

     
29 Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

На підставі Акта перевірки або довідки про результати перевірки органу 

влади, якщо під час здійснення перевірки суб’єкта господарювання або органу 

влади виявлено порушення вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту, протягом п’яти днів з дня її завершення складається 

припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, 

техногенної безпеки, цивільного захисту. Припис про усунення порушень вимог 

законодавства у сферах пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту 

(припис) складається у двох примірниках, один з яких не пізніше п’яти робочих 

днів з дня складення акта надається керівнику суб’єкта господарювання або органу 

влади, установи, організації чи уповноваженій ним особі для виконання, а другий 

примірник припису з підписом такої особи щодо погоджених строків усунення 

порушень вимог законодавства зберігається в органі державного нагляду 

(контролю), який здійснював перевірку. 

У разі якщо посадова особа або уповноважений нею представник суб’єкта 

господарювання чи органу влади відмовляється від отримання припису особисто, 

припис надсилається рекомендованим листом із повідомленням про вручення із 

зазначенням дати реєстрації та вихідного номера. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) вживає заходів щодо 

притягнення до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. 

На всі об’єкти перевірок заводиться окрема наглядова справа, у якій 

зберігаються документи і матеріали листування, у тому числі матеріали перевірок 

та експертиз протипожежного стану, у тому числі орендованих будівель та 

приміщень, а також копії дозволів, договорів про надання їх в оренду та інші 

документи, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкта, техногенної 

безпеки і виконання вимог цивільного захисту відповідно до змісту наглядової 

справи, її ведення та зберігання  та загальними відомостями про об’єкти, які 

потрібно відобразити у наглядовій справі. 

 



     

НУЦЗУ.4.15-017.ППНП.РПЗ 
лист 

     
30 Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

2.2. Розробка заходів щодо покращення систем протипожежного 

захисту центральної районної лікарні м.Новий Буг Миколаївської 

області 

Перевіривши об’єкт на відповідність вимогам нормативних документів 

можемо запропонувати наступні заходи згідно з Наказом МВС України №1417 від 

30.12.2014р: 

Керівник лікарні повинен визначити обов'язки посадових осіб щодо 

забезпечення пожежної безпеки, призначити відповідальних за пожежну безпеку 

окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць, технологічного та інженерного 

устаткування, а також за утримання й експлуатацію засобів протипожежного 

захисту. Необхідно відповідним документом встановити протипожежний режим, 

який включає: 

- порядок утримання шляхів евакуації; 

- визначення спеціальних місць для куріння; 

- порядок застосування відкритого вогню; 

- порядок використання побутових нагрівальних приладів; 

- правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 

- порядок прибирання території; 

- порядок відключення електроживлення на випадок пожежі; 

- порядок проходження посадовими особами навчання й перевірку знань з 

питань пожежної безпеки, а також проведення протипожежних 

інструктажів та знань з пожежно-технічного мінімуму з призначенням 

відповідальних за їх проведення; 

- порядок організації експлуатації та обслуговування засобів 

протипожежного захисту; 

- порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів 

електроустановок, опалювального, вентиляційного, технологічного та 

іншого інженерного обладнання; 

- порядок дій у разі виникнення пожежі. 
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У будинках, крім будинків V ступеня вогнестійкості, дерев’яні елементи 

горищних покриттів (крокви, лати) повинні оброблятися засобами вогнезахисту, 

які забезпечують І групу вогнезахисної ефективності.Необхідність обробляння 

засобами вогнезахисту дерев’яних елементів інших конструкцій будинків 

визначається відповідними нормативними документами за видами будинків. 

Дерев’яні елементи (крокви, лати) горищних приміщень будівель 

адміністративного корпусу, поліклініки, госпіталю, інфекційного відділення, 

гаражних боксів, харчоблоку, продовольчого складу, прохідної, архіву, лікарняної 

каси та зубопротезного кабінету обробити засобами вогнезахисту, які 

забезпечують І групу вогнезахисної ефективності, суб’єктами господарювання, які 

мають відповідну ліцензію на такий вид робіт (Додаток 1 п. 1) 

Захист будівель, споруд та зовнішніх установок від прямих попадань 

блискавки і вторинних її проявів, а також їх перевірку необхідно виконувати 

відповідно до вимог ДСТУ Б В.2.5-38:2008 «Інженерне обладнання будинків і 

споруд. Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд». Виконати захист 

будівель адміністративного корпусу, поліклініки, госпіталю, інфекційного 

відділення, гаражних боксів, хірургічного корпусу, лікарняної каси та 

зубопротезного кабінету пристроями від прямих попадань блискавки і вторинних її 

проявів (Додаток 1 п.2) 

Будинки, приміщення та споруди повинні обладнуватися системами 

протипожежного захисту відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту». У випадку неможливості заходами технічного 

обслуговування та планово попереджувальними ремонтами підтримування 

експлуатаційної придатності в працездатному стані системи протипожежного 

захисту в проектних межах необхідно провести технічне переоснащення у 

відповідності з вимогами цих норм. Система пожежної сигналізації повинна: 

виявити ознаки пожежі на ранній стадії та передати тривожне сповіщення до 

пристрою передавання пожежної тривоги та попередження про неспранівсть. Усі 

системи протипожежного захисту мають бути справними і утримуватися в 

постійній готовності до виконання роботи.  Усі системи протипожежного захисту 
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(далі - СПЗ) мають бути справними і утримуватися в постійній готовності до 

виконання роботи. Несправності, які впливають на їх працездатність, повинні 

усуватися негайно, інші несправності усуваються в передбачені регламентом 

терміни, при цьому необхідно робити записи у відповідних журналах. Будівлі 

адміністративного корпусу, поліклініки, госпіталю, інфекційного відділення, 

гаражних боксів, харчоблоку, продовольчого складу, архіву, лікарняної каси, 

зубопротезного кабінету, а також приміщень лабораторії і відділень хірургічного 

корпусу, а саме: терапевтичного, дитячого, хірургічного, реанімаційного, 

приймального та пологового відділення) обладнати системами протипожежного 

захисту відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 "Системи протипожежного захисту" 

(Додаток 1 п.3) 

Пожежні кран-комплекти не рідше одного разу на рік підлягають технічному 

обслуговуванню і перевірці на працездатність шляхом пуску води з реєстрацією 

результатів перевірки у спеціальному журналі обліку технічного обслуговування. 

Пожежні кран-комплекти повинні постійно бути справними і доступними для 

використання. Здійснити технічне обслуговування та перевірку на працездатність 

пожежних кран-комплектів будівель адміністративного корпусу, поліклініки, 

госпіталю, інфекційного відділення та хірургічного корпусу на працездатність 

шляхом пуску води з реєстрацією результатів перевірки у спеціальному журналі 

обліку технічного обслуговування. (Додаток 1 п.4) 

Біля місць розташування пожежних гідрантів повинні бути встановлені 

покажчики (об'ємні зі світильником або плоскі із застосуванням світловідбивних 

покриттів) з нанесеними на них: літерним індексом ПГ, цифровими значеннями 

відстані в метрах від покажчика до гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу 

в міліметрах, зазначенням виду водопровідної мережі (тупикова чи кільцева). 

Встановити біля місця розташування пожежної водойми на території покажчик 

(об’ємний зі світильником або плоский із застосуванням світловідбивного 

покриття з нанесеним літерним індексом ПВ, цифровими значеннями запасу води в 

кубічних метрах та кількості пожежних автомобілів, котрі можуть одночасно 

встановлюватися на майданчику біля водойми) (Додаток 1 п.5) 
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Територія підприємств, будинки, споруди, приміщення, технологічні 

установки повинні бути забезпечені первинними засобами пожежогасіння: 

вогнегасниками, ящиками з піском, бочками з водою, покривалами з негорючого 

теплоізоляційного матеріалу, пожежними відрами, совковими лопатами, 

пожежним інструментом, які використовуються для локалізації і ліквідації пожеж 

у їх початковій стадії розвитку. 

Ця вимога стосується також будівель, споруд та приміщень, обладнаних 

будь-якими типами систем пожежогасіння, пожежної сигналізації або внутрішніми 

пожежними кран-комплектами. 

До початку експлуатації об’єкти (будинки, споруди, приміщення, 

технологічні установки) повинні бути забезпечені первинними засобами 

пожежогасіння згідно з Типовими нормами належності вогнегасників, 

затвердженими наказом Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у 

справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи від 02 квітня 

2004 року № 151, зареєстрованими у Міністерстві юстиції України 29 квітня 2004 

року за № 554/9153. 

Під час вибору первинних засобів пожежогасіння потрібно враховувати 

фізико-хімічні та пожежонебезпечні властивості горючих речовин і матеріалів, їх 

взаємодію з вогнегасними речовинами, а також площу виробничих приміщень, 

відкритих майданчиків та установок. 

Необхідна кількість первинних засобів пожежогасіння повинна визначатися 

відповідальним за пожежну безпеку на об’єкті окремо для кожного поверху та 

приміщення, а також для етажерок відкритих установок. 

Якщо в одному приміщенні знаходяться декілька різних за пожежною 

небезпекою виробництв, не відділених одне від одного протипожежними стінами, 

то всі ці приміщення повинні забезпечуватись вогнегасниками, пожежним 

інвентарем та іншими видами засобів пожежогасіння за нормами найбільш 

небезпечного виробництва. 

Вибирання типу та визначення необхідної кількості вогнегасників повинні 

здійснюватись відповідно до Типових норм належності вогнегасників, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0554-04
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0554-04
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затверджених наказом Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у 

справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи від 02 квітня 

2004 року № 151, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 29 квітня 2004 

року за № 554/9153. Приміщення будівель, гаражних боксів, харчоблоку, 

продовольчого складу, архіву, лікарняної каси, зубопротезного кабінету в повному 

обсязі забезпечити первинними засобами пожежогасіння (сертифікованими 

вогнегасниками), які використовуються для локалізації і ліквідації пожеж у їх 

початковій стадії розвитку (Додаток 1 п.6) 

Для зазначення місце знаходження первинних засобів пожежогасіння слід 

установлювати вказівні знаки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний 

захист. Знаки безпеки. Форма та колір», ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета 

сигнальные и знаки безопасности». Знаки повинні бути розміщені на видимих 

місцях на висоті 2-2,5 м від рівня підлоги як усередині, так і поза приміщеннями 

(за потреби). 

Розміщення та експлуатація вогнегасників повинні здійснюватись згідно з 

вимогами Типових норм належності вогнегасників, Правил експлуатації 

вогнегасників, затверджених наказом Міністерства України з питань надзвичайних 

ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи 

від 02 квітня 2004 року № 152, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 29 

квітня 2004 року за № 555/9154. 

Переносні вогнегасники повинні розміщуватися шляхом: 

- навішування на вертикальні конструкції на висоті не більше 1,5 м від рівня 

підлоги до нижнього торця вогнегасника і на відстані від дверей, достатній 

для її повного відчинення; 

- установлювання в шафи пожежних кран-комплектів, у спеціальні тумби, 

на підставки, що надійно закріплені, на підлозі (якщо дозволяє 

конструкційне виконання), у пожежні щити (стенди). 

Наявні в приміщеннях будівлі госпіталю, терапевтичного, дитячого, 

хірургічного, реанімаційного, приймального, пологового відділень в будівлі 

хірургічного корпусу вогнегасники розмістити в легкодоступних місцях на висоті 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0554-04
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0555-04
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0555-04
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не більше 1,5м від рівня підлоги до нижнього торця вогнегасника, шляхом 

навішування на вертикальні конструкції (кронштейни) (Додаток 1 п.7) 

Згідно ПКМ України № 1200, всі працівники центральної районної лікарні 

повинні бути забезпечені у повній мірі засобами індивідуального захисту органів 

дихання від отруйних речовин (промисловими протигазами), респіраторами у 

розрахунку 1 протигаз та 1 респіратор на особу і додатково 2 відсотки від загальної 

кількості працюючих. Працівників центральної районної лікарні забезпечити у 

повній мірі засобами індивідуального захисту органів дихання від отруйних 

речовин (промисловими протигазами), респіраторами, які відповідають вимогам 

Стандарту МНС України СОУ МНС 75.2-00013528-002:2010, у розрахунку 1 

протигаз та 1 респіратор на особу і додатково 2 відсотки від загальної кількості 

працюючих (Додаток 1 п.8) 

Для розміщення первинних засобів пожежогасіння у виробничих, 

складських, допоміжних приміщеннях, будинках, спорудах, а також на території 

підприємств повинні встановлюватися спеціальні пожежні щити (стенди). 

Пожежні щити (стенди) повинні встановлюватись на території об’єкта площею 

більше 200 м2 з розрахунку один щит (стенд) на 5000 м2 захищуваної площі. До 

комплекту засобів пожежогасіння, які розміщуються на пожежному щиті, входять: 

вогнегасники - 3 шт., ящик з піском - 1 шт., протипожежне покривало - 1 шт., багор 

або лом та гак - 2 шт., лопати - 2 шт., сокири - 2 шт. На пожежних щитах (стендах) 

повинні розміщуватися ті первинні засоби гасіння пожежі, які можуть 

застосовуватися в даному приміщенні, споруді, установці. Пожежні щити (стенди) 

та засоби пожежогасіння повинні бути пофарбовані у відповідні кольори згідно з 

ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности». 

Доукомплектовати пожежні щити первинними засобами пожежогасіння  

пофарбовані у відповідні кольори згідно з ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета 

сигнальные и знаки безопасности». (Додаток 1 п.9) 

Посадові особи та працівники проходять навчання та перевірку знань з 

питань пожежної безпеки у порядку, встановленому постановою Кабінету 

Міністрів України від 26 червня 2013 року № 444 «Про затвердження Порядку 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/444-2013-%D0%BF#n9
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здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях». Посадовим 

особам та працівникам пройти навчання та перевірку знань з питань пожежної 

безпеки у порядку, встановленому постановою Кабінету Міністрів України від 26 

червня 2013 року № 444 «Про затвердження Порядку здійснення навчання 

населення діям у надзвичайних ситуаціях» (Додаток 1 п.10) 

 

ВИСНОВОК 

Розглянувши організіція проведення перевірок протипожежного стану 

об’єкта та провівши планову перевірку центральної районної лікарні м.Новий Буг, 

Миколаївської області, можна заробити висновок, що протипожежний стан не 

повністю відповідає вимогам нормативних документів з пожежної безпеки. За 

результатами перевірки складено припис про усунення порушень вимог 

законодавства у сферах пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту 

(Додаток 1). Посадові особи та працівники не пройшли навчання та перевірку 

знань з питань пожежної безпеки. Також працівники не забезпеченні, у повній мірі, 

захистами  індивідуального органу дихання від отруйних речовин.Лікарня 

частково забезпечена первинними засобами пожежогасіння. Відсутня системи 

протидимного захисту. На шляхах евакуації оздоблення стін та підлоги виконане з 

горючих матеріалів.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/444-2013-%D0%BF/paran9#n9
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3.Організація гасіння пожежі 

3.1 Визначення параметрів розвитку пожежі 

Новобузька центральна районна лікарня знаходиться в зоні обслуговування 

ДПРЧ-20 по охороні м. Новий Буг та Новобузького району Миколаївської області. 

Відстань црл до пожежної частини – 700 метрів. 

На озброєнні частини в оперативному розрахунку знаходяться 1 АЦ-40 

(130)63Б, 1 АЦ-40(131)137А, 1 САРМ-В, 1 АД-30(131)21-Л. У резерві – 1 АППД-

2(3310) 274. 

Для гасіння пожежі в кімнаті зберігання плівки буде задіяно перше та друге 

відділення ДПРЧ-20, які працюватимуть на АЦ-40(131)137А та АЦ-40(130)63Б 

відповідно. Встановлюється з боку будівлі хірургічного корпусу автодрабина, АД-

30(131)21Л, для евакуації людей, особовий склад ДПД Новобузького елеватора, 

допомагає в рятуванні людей  

Для успішного виконання основної оперативної задачі, на будь-якій 

надзвичайній ситуації, підрозділи пожежно-рятувальної служби повинні бути в 

постійній бойовій готовності, що залежить як від технічної оснащеності 

підрозділу, так і від особистих якостей кожного співробітника пожежно-

рятувального підрозділу, його професійної підготовки. 

Боєздатність пожежно-рятувальних підрозділів, так само як і рівень 

проведеної пожежно-профілактичної роботи на об'єктах, знаходиться у прямій 

залежності від кількісного і якісного складу працівників підрозділу. Одним з 

показників професійної підготовки особового складу є термін служби в пожежно-

рятувальній службі, рівень освіти і вік співробітників підрозділу пожежно-

рятувальної служби. 

Приймаючи до уваги оперативно-тактичну характеристику об’єкту найбільш 

небезпечним місцем при виникненні пожежі в Новобузькій центральній районній 

лікарні є кімната зберігання плівки на 4-му поверсі.  

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 1 м/хв, згідно таблиці 1.6 

довідника КГП 

Час виявлення – τвияв. - 1хв     
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Час сповіщення – τспов.- 1 хв 

Час збору та виїзду – τзб.в - 1 хв 

Відстань до об’єкту – Lпрям. - 0,7 км 

Швидкість прямування – Vпрям – 40 км/год 

Час оперативного розгортання - 3 хв.  

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі кімнати зберігання плівки на 4-му 

поверсі Новобузької центральної районної лікарні застосовуються розпилені 

струмені води. Інтенсивність подачі води 0,06 л/ м2·с 

Основним засобом гасіння пожежі є подача стволів «Б», з глибиною гасіння 

5 м, ланками ГЗДС по фронту. На захист суміжних приміщень передбачається 

подача одного ствола «Б» 

 

1.Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків параметрів її 

розвитку. 

1
40

60*7,060*


прям

прям
V

L
  хв. 

 

де, L- найкоротша відстань прямування пожежних підрозділів від частини до 

об’єкту, км 

Vпрям - середня швидкість руху пожежних підрозділів від частини до об’єкту  

2. Визначаємо в - час вільного розвитку пожежі: 

τ = τвияв.+τспов.+τзб.в.+τпрям.+ τо.р.= 2+1+1+2+1=7 хв. 

 

3.Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил і засобів. 

- визачаємо радіус пожежі: 

R=0,5*Vл*τпрям. = 0,5*1*7 = 3,5 м. 

 

- визначаємо площу пожежі: 
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2

2

23,19
8

7*14,3

8
м

d
Sп 


 

- визначаємо площу гасіння пожежі: 

223,19 мSS пг   

4.Визначаємо необхідну витрати води на гасіння: 

гас

потрQ  = Sп*Iс =19,23 * 0,06 = 1,15л/с 

5.Визначаємо необхідну витрату води на захист  

зах

потрQ =0,25·Iгас · Sгас = 0,25*0,06*19,23=0,3 л/с 

6.Визначаємно загальну фактичну витрату води: 

заг

потрQ = гас

потрQ зах

потрQ =1,15+0,3=1,45 л/с 

7.Визначаємо кількість стволів “Б” на гасіння: 

гас

ствN 1
7,3

15,1
"" 

ств

гас

потр

Q

Q
Б  

Приймаємо 1 ствол «Б» 

8. Визначаємо кількість стволів “Б” на захист 

зах

ствN 1
7,3

3,0
"" 

ств

зах

потр

Q

Q
Б  

З тактичних розумінь приймаємо 1 ствол “Б” – на захист 3 поверху. 

9. Загальна фактична витрата води 

заг

фактQ = зах

Бств

зах

Бств

гас

Бств

гас

Бств QNQN ".""."".""." **  = 1*3,7+1*3,7= 7,4 л/с 

заг

фактQ > заг

потрQ - умова виконується. 

10.Визначаємо необхідну кількість пожежних машин для подання вогнегасних 

речовин до місця умовної пожежі.  

АЦ
Q

Q
N

насосу

заг

факт

м 13,0
40*8,0

4,7.
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11.Визначаємо граничну відстань. 

Lгр = Hн – (Hр ±Zм ±Zств.) * 
2*

20

QS
 =100 – (50 ±1 ±12) *

24,7*015,0

20
= 90 

12.Визначаємо кількість особового складу необхідного на гасіння. 

Nо/с=Nгдзс* 3 +NПБ* 1+ зах

БствN "." * 1+ NАЦ * 1+ NЗВ * 1 =1*3+2*1+1*1+1*1+1*1= 8 

13. Визначаємо кількість відділень, необхідних на гасіння пожежі. 

2
4

8

4

/  со
від

N
N відділення 

Приймаємо 2 відділень (1 ланку ГДЗС). 

 

3.2 Рекомендації курівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень корпусу у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище розташованого поверху та 

сходових клітин при пожежі, що пов’язано з великою пожежною навантагою 

приміщень. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за 

рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити розвідувальну групу зі сторони 

фасаду по сходовій клітці. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з центру споруди, тому 

що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може призвести до більш 

значних матеріальних втрат. У подальшому з тильної сторони будівлі через ліву 

сходову клітину подається ствол „Б” на гасіння пожежі. 

Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1 АЦ ДПРЧ-20) – гасіння пожежі на 4 поверсі, 

ОД-2 (1 АЦ ДПРЧ-20) – захист приміщень 4 поверху. 

4. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

5. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки на 
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нижчих поверхах (за необхідності). 

6. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість віконних 

прорізів.  

7. По можливості задіяти внутрішні пожежні крани. 

8. Прокладати магістральні лінії між сходовими маршами, встановити  

розгалуження безпосередньо біля входу в сходові клітки. 

 

 Рекомендації начальнику штабу. 

1. Застосувати заходи по відключенню електроенергії, для чого залучити 

обслуговуючий персонал. 

2. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

об’єкта. 

3. Організувати зв’язок на пожежі. Встановити стійкий радіозв’язок з КГП, та 

односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також 

загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

4. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою прожекторів з АЦ та переносних прожекторів. 

5. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, чергового енергетика та старших посадових осіб служб 102, 103, 104. 

6. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво ДПРЧ-20, 

за необхідності організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил 

безпеки праці. 

7. Розміщувати резервну техніку з тильної сторони будинку з боку вул. 

Лікарняна з урахуванням необхідного маневрування та дотримання ПДР. 

 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні операційної хірургічного 

відділення можливе щільне задимлення і висока температура в палаючому та 

суміжних приміщеннях. При просуванні всередині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при 
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довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною горіння. При 

відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид полум’я.  

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с 

або запросити у НШ додатково. 

 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 2 

1.  На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 3-го поверху можливе їх 

сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при 

довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

2.  Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або через 

НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

Рекомендації начальнику тилу. 

1. Розставити пожежні автомобілі на вододжерела та вказати місця прокладки 

магістральних ліній. 

2. Через диспетчера чергової частини, встановити зв’язок з аварійною службою 

водоканалу. 

3. Проложити резервні магістральні лінії до місця пожежі. 

4. Забезпечити рукавні лінії мостиками для проїзду транспорта. 

5. Виставити пости за спостереженням за магістральними лініями та 

розгалуженням. 

6. Створити необхідний запас ланок ГДЗС. Своєчасно приготувати заміну ланок 

ГДЗС. 
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7. При затяжній пожежі (тривалість більше 3-х годин) забезпечити особистий 

склад ДПО через адміністрацію об’єкта їжею та приміщенням для обігріву та 

відпочинку особистого складу. 

 

 Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1.    Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки після видалення диму.  

2.   Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам. 

3.    Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на 

яке видано письмовий дозвіл. 

4.    Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин.  

5.   Для пониження концентрації парів, газів необхідно зрошувати об'єми     

приміщень, дільниць розпиленою водою. 

6.   Не допустимо використання для робіт безпосередньо в зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях о/с пожежних частин, 

членів ДПД, які перебувають на мiсцi пожежі без бойового одягу та знарядь  

для гасіння пожежі.  

7.   При гасiннi пожежі кожен працюючий повинен слідкувати за зміною  

обставин, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання, i в випадку виникнення небезпеки терміново повідомити всіх 

працюючих на небезпечній дiльницi та КГП. 

8.  Встановлювати прожектори та прилади на міцну, стiйку основу в тих 

мiсцях де немає загрози попадання на них води. 

9.  Виключати електроiнструменти при перервi подачi струму i при 

перемiщеннi на нове мiсце роботи.  

10.  Водiям при роботі на пожежі забороняється без команди КГП подавати 

воду, пiну, вогнегасячi засоби, або закінчувати їх подачу, перемiщати 

автомобіль, а також залишати без нагляду автомашини, мотопомпи i 

працюючі насоси. 
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11.  При роботі в нічний час насосні вiддiлення автоцистерн, а також 

вимiрювальнi прилади іншої пожежної техніки повиннi бути постійно 

освітленими.  

12.  Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші 

шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 

 

ВИСНОВОК 

Отже,виконано розрахунок сил та засобів на гасіння умовної пожежі кімнати 

заберігання плівки центральної районної лікарні м.Новий Буг, Миколаївської 

області. Основним засобом гасіння пожежі є подача стволів «Б», з глибиною 

гасіння 5 м, ланками ГЗДС по фронту. На захист суміжних приміщень 

передбачається подача одного ствола «Б» Для роботи 1-го ствола «Б» - на гасіння 

та 1-го стволів «Б» на захист, фактична витрата води становить 1,45 л/с, а кільцева 

водопровідна мережа, діаметром 200 мм при напорі 30 м, забезпечує витрату води 

110 л/с, тобто умова для успішного гасіння пожежі зовнішнім протипожежним 

водопроводом забезпечується. Для успішного ліквідації пожежі необхідно задіяти 

перше та друге відділення ДПРЧ-20, які працюватимуть на АЦ-40(131)137А та 

АЦ-40(130)63Б відповідно. Також необхідно залучити спеціальну пожежну 

техніку, а саме: АД-30(131)21Л, для евакуації людей, яка встановлюється з боку 

будівлі хірургічного корпусу, особовий склад ДПД Новобузького елеватора, 

допомагає в рятуванні людей 

Основна задача пожежо-рятувальних підрозділів – забезпечення евакуації 

людей та матеріальних цінностей. 
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4.Охорона праці 

4.1. Дії співробітників лікарні у випадку виникнення пожежі. 

Як відомо, фактор часу на пожежі є визначальним. Тому дуже важливо 

своєчасно виявити пожежу. Виявлення пожежі здійснюється за допомогою 

технічних засобів (автоматичної пожежної сигналізації) персоналом та охороною 

об'єкта. 

У разі виявлення пожежі або її ознак (запаху диму, полум'я або його 

відблисків) треба негайно повідомити про це телефоном пожежно-рятувальну 

службу. При цьому необхідно назвати адресу об'єкта, кількість поверхів будівлі 

(висоту технологічної установки, споруди), місце виникнення пожежі, наявність 

людей, а також повідомити своє прізвище. 

Після виклику пожежно-рятувальної служби треба задіяти об'єктову систему 

оповіщення про пожежу, плани ліквідації аварії та евакуації людей. Одночасно 

здійснюється збір по сигналу тривоги об'єктової пожежної команди (добровільної 

пожежної дружини). У разі необхідності викликаються інші рятувальні та 

оперативні служби (газова, медична допомога, аварійна енергонагляду, міліція, 

прокуратура, служба безпеки тощо). 

Посадові особи, які прибувають на місце пожежі згідно плану ліквідації 

аварій, повинні: 

 перевірити, чи викликана пожежно-рятувальна служба, ще раз 

зв'язавшись безпосередньо з нею; 

 негайно організувати рятування та евакуацію людей; 

 видалити за межі небезпечної зони усіх працівників, які не задіяні на 

гасінні пожежі, забезпечити охорону місця події; 

 терміново припинити роботи в будівлі на виробничому устаткуванні 

(якщо це не викликає загрози виникнення додаткової аварійної ситуації), 

припинити подачу електричної енергії, горючих речовин, роботу вентиляційних 

систем тощо; 

 забезпечити дотримання техніки безпеки особами, які беруть участь в 

гасінні пожежі; 
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 зустріти підрозділи пожежно-рятувальної служби, передати їм необхідну 

інформацію, вказати найкоротший шлях під'їзду до осередку пожежі та місць 

розташування джерел водопостачання. 

Після прибуття першого пожежно-рятувального підрозділу усе керівництво 

гасінням пожежі переходить до його начальника. Адміністрація та технічний 

персонал зобов'язані консультувати керівника гасіння пожежі про конструктивні та 

технологічні особливості об'єкта, надавати всебічну допомогу, виконувати його 

вказівки. 

 

Рекомендації громадянам по діях у випадку пожежі. 

Найчастіше на пожежі люди гинуть від незнання й уміння елементарних 

правил поводження при виникненні пожежі на об'єкті.  Тому, невід'ємною 

частиною забезпечення пожежної безпеки об'єкта є розробка інструкції з дій 

громадян після виявлення ними пожежі в будинку.  

 При пожежі в лікарні люди, що перебувають на поверсі, де виникла пожежа, 

повинні:  

 повідомити в державну пожежно-рятувальну службу за телефоном "01";  

 натиснути на кнопку дистанційного вмикання протипожежної системи;  

 оповістити про пожежу інших на поверсі; 

 по можливості приступити до гасіння пожежі від внутрішніх пожежних 

кранів.  

 Люди, що знаходяться на нижче і вище розташованих поверхах лікарні, 

повинні: 

 покинути приміщення і через евакуаційні шляхи вийти на вулицю; 

 перед виходом із поверху необхідно виключити газо - та електроприлади; 

 оповістити про пожежу інших на поверсі; 

 у випадку неможливості евакуації по сходовій клітині, варто 

використовувати для евакуації інші шляхи, зокрема, для першого поверху - вікна.  

 Кнопки дистанційного пуску протипожежних систем потрібно включати 

тільки на тому поверсі, де відбувається пожежа.  
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4.2. Безпека праці при гасінні пожеж та ліквідації аварій. 

При залученні додаткових підрозділів ДПО перед безпосереднім гасінням 

слід проінструктувати особовий склад прибуваючих підрозділів про характер 

пожежі можливу наявність хімічно активних речовин, що не допустити 

використання засобів пожежогасіння, які вступають до реакції з цими речовинами 

та можуть визвати вибух, викидання, спалах тощо. 

 Особливу увагу привертають на безпеку особового складу при роботі нагорі, 

у темряві та взимку. Під час роботи на покритті (на даху, зовнішніх установах, на 

перекриттях усередині приміщень) слідкують за станом несучих конструкцій. У 

випадку загрози обвалу особовий склад повинен негайно відходити у безпечне 

місце. 

 Майже на кожній пожежі доводиться розкривати та розбирати конструкції. 

Ці роботи завжди ускладнюються наявністю диму, токсичних газів та парів, 

можливістю обвалів та зруйнувань, що потребує від працюючих дотримання 

заходів безпеки. При розкриванні та розбиранні конструкцій, а також при очищу 

ванні місця пожежі не рекомендується згидувати елементи конструкцій та їх 

уламки. Якщо це необхідно – слідкують за тим, щоб у місцях передбаченого 

скидання не було людей та бойової техніки. Місце, куди скидають конструкції, 

охороняють. 

 Електромережу, яка проходить поблизу місця скидання, відключають. 

 Пересуватися по пожежній драбині необхідно не поспішаючи. При роботі зі 

стволами з драбин пожежників, а також рукавні лінії ретельно закріплюють. Вночі 

освітлюють шляхи пересування особового складу та шляхи евакуації, бойові 

дільниці та вододжерела, місця прогарів та розкриття конструкцій. На бойових 

дільницях та в тилу організують надійний зв’язок для інформації про обстановку в 

умовах поганої видимості. 

 При гасінні пожежі завжди необхідно забезпечувати відключення 

електропроводів. Цю роботу, звично, виконує на об’єкті черговий електрик. Якщо 

склалася така ситуація, коли електрик відсутній, цю роботу доручають 

пожежному, який добре знає прийоми цієї роботи. Відключення мережі 



     

НУЦЗУ.4.15-017.ППНП.РПЗ 
лист 

     
48 Изм Лист № документа Подпись Дата 

 

розрізанням електропроводів спеціальними ножицями допускається тільки після 

того, коли іншими прийомами (вимикачем, рубильником) цього зробити 

неможливо, якщо напруга в мережі не більше 220В. Не з’ясувавши, відключений 

чи ні кабель (провід), слід вважати завжди його під током. Пожежний, якому 

доручено обезточування, якщо відрізання відбувається з землі, треба підіслати 

гумовий килимок, При відрізанні проводів на стовпі або на висоті, працюючий 

повинен знаходитись на підставці, яка устойчива, або закріпитися на драбині. 

Кожний провід ріжуть окремо і таким чином, щоб кінці під напругою не опинялися 

на землі. Роботу виконують тільки в суху погоду та в сухому одязі. 

 

Безпека праці при оперативній роботі. 

В період оперативних дій при гасінні пожежі кожному її учаснику може 

загрожувати небезпека, а якщо пожежа виникла на виробництві підвищеної 

небезпечності, то ризик при виконанні оперативних задач зростає в кілька разів. 

Але завжди, як начальницький склад, так і пожежні рятувальники повинні 

пам’ятати, що ризик припустимий лише у виняткових випадках. Як відома, 

відповідальність за дотримання особовим складом техніки безпеки та створення 

безпечних умов роботи на пожежі несуть КГП, НШ та НТ, начальники бойових 

дільниць та інші особи начальницького складу в межах виконуючих ними 

обов’язків на пожежі. На абсолютно усіх дільницях керівники та підлеглі повинні 

знати та дотримуватись правил техніки безпеки на пожежі. 

 

Безпека праці при проведенні розвідки. 

При прибутті до місця виклику пожежний автомобіль зупиняють біля узбіччя 

проїжджої частини. Особовий склад виходить з автомобіля тільки з розпорядження 

начальника варти. Встановлювати пожежний автомобіль поперек проїжджої 

частин, на залізничних коліях, біля складів ЛЗР та ГР, та в місцях пропускання газу 

забороняється. Зупинка на вісьовій лінії дороги, в центрі промплощадки та під 

стрілами будівних кранів – за наказом КГП з узгодженням ІТР виробництва. Для 
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безпеки стоячий автомобіль в нічний час освітлюють бортовими вогнями або 

іншим способом. 

 Особовий склад групи розвідки в залежності від характеру, місця, площі 

пожежі, ступеня задимленості або загазованості повинен мати: 

- засоби захисту органів дихання одного типу; 

- засоби рятування та саморятування; 

- прилади освітлення та зв’язку; 

- інструмент для вскривання конструкцій; 

- засоби гасіння. 

При проведенні розвідки пожежі група розвідки зобов’язана: 

- при роботі в апаратах захисту органів дихання (DREGER) дотримуватись 

вимог, які доведені в Настастанові по газо димозахисній службі, а без них 

проходити один за одним, вивчаючи навколишню обстановку, та 

запам’ятовувати пройдений шлях, особливо у кабельних тунелях та підвалах; 

- відчиняти двері обережно, захищаючись від можливого вибросу полум’я та 

розжарених газів; 

- входити в операторні, насосні цехи уловлювання, трансформаторні 

підстанції, щитові та інші приміщення де є установки апарати, та сосуди під 

високою напругою або знаходяться вибухові, отруйні, радіоактивні 

речовини, тільки за узгодженістю з керівництвом та дотриманням 

рекомендованих ними правил безпеки; 

- по ходу просування слідкувати за поведінкою несучих конструкцій, 

можливістю швидкого поширення вогню, вибуху та про власні 

спостереження доповідати старшому групи; 

- просуватися, як правило, біля капітальних стін або стін з вікнами. 

При рятуванні людей на пожежі, аварії керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний визначити порядок та способи рятування людей в залежності від 

обстановки та стану людей, яким необхідна допомога. Роботи по рятуванню людей 

проводяться швидко, але з дотриманням обережностей, щоб не були причинені 

ушкодження врятованим людям. Забороняється використання для рятування та 
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саморятування мокрих або маючих велику вологість рятувальних мотузок, а також 

мотузок, які не стоять у оперативному розрахунку. Рятування або саморятування 

можна починати тільки впевнившись, що довжина мотузки забезпечує повний 

спуск на землю, рятувальна петля надійно закріплена на врятованому (при 

саморятуванні – за конструкцію будівлі, споруди), а рятувальна вірьовка 

правильно намотана на карабін. Рятування та саморятування проводиться 

особовим складом у рукавицях, щоб уникнути отримання ушкоджень. 

 

Безпека праці при оперативному розгортанні. 

Оперативне розгортання пожежного підрозділу може проходити за різних 

умов, воно пов’язане з великими фізичними навантаженнями та небезпекою 

отримання травми при невмілому орудуванні з пожежно технічним обладнанням 

або недотриманні заходів безпеки. 

 Кришку люків пожежних гідрантів відкривають спеціальним гачком або 

ломом. При цьому слідкують за тим, щоб кришка не впала на ноги. Суворо 

забороняється застосовувати відкрите полум’я для освітлення колодязя пожежного 

гідранту, так як у ньому можуть скупчуватись бензоломістячі речовини. 

Начальницький склад повинен вибирати для розгортання найбільш короткі, 

зручні та безпечні шляхи прокладання рукавних ліній, переноски технічного 

озброєння та встановлення охорони на шляхах, перехрестях з проїздами, 

залізничними коліями, щоб запобігти наїзду транспорту на пожежних та пожежно-

технічне озброєння. Особливі заходи обережності приймають при перетинанні 

залізничних колій та водних перешкод. В нічний час шляхи, по яким намічене 

оперативне розгортання, освітлюють або позначають сигнальними вогнями 

червоного кольору. Місця перехрестя рукавних ліній з проїздом та залізничними 

коліями весь час охороняють, а в нічний час, крім того, ще й освітлюють. 

Прийняти заходи дозволяють запобігти не тільки ушкодження рукавних ліній, але 

й наїзду транспорту на особовий склад. 

Подавати воду в рукав слід поступово підвищуючи тиск, щоб запобігти 

розриву рукавів та падіння ствольщиків. Подають воду тільки за наказом 
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безпосереднього начальника. У випадку випадання стволу з рук при великому 

тиску в лінії, або його обережно підіймають. 

 Пожежну драбину встановлюють так, щоб люди не опинились в зоні вогню, 

можливого вибуху або вибросу небезпечних речовин та підйом по ній був 

безпечним. Її надійно закріпляють або підтримують  

Переставляти пожежні драбини, якщо по них вже піднялись, можна тільки 

після попередження працюючих та після вказівок, де вони будуть встановлені та як 

їх знайти. 

При проведенні оперативного розгортання забороняється: 

- приступати до його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- спускатися у будь-які колодязі підземних комунікацій без апарату захисту 

органів дихання та рятувальної мотузки; 

- надівати на себе лямку, яка з’єднана з рукавною лінією пожежного стволу, 

при підйомі нагору, роботі нагорі; 

- знаходитись під вантажем при його підйомі або спуску на вірьовках (АТО та 

ін.); 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та інше) по ходу руху, а поперечні пили та ножівки – без чохлів. 

 

Забезпечення безпеки людей. 

У разі сильного задимлення під час гасіння пожежі обов'язково необхідно 

використовувати засоби індивідуального захисту органів дихання. У разі 

необхідності використовувати апарати захисту органів дихання. 

Для зниження концентрації шкідливих речовин у продуктах горіння при 

пожежі необхідно застосовувати розпилені струмені води. 

Для захисту вид теплового випромінювання особовому складу необхідно 

використовувати бойовий одяг. 

При просуванні по задимлених приміщеннях підтримувати зв'язок з постом 

безпеки. Мати при собі рятувальні засоби. 
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Обережно відкривати двері при вході в палаюче приміщення, 

використовуючи дверні площини як засіб захисту від полум'я нагрітих продуктів 

горіння. 

Перед початком роботи підрозділів з гасіння пожежі в приміщеннях з 

електричними установками відключити напругу. 

 

ВИСНОВОК 

Визначено дії співробітників лікарні у випадку виникнення пожежі та 

безпеки праці під час гасіння пожежі. Невід'ємною частиною забезпечення 

пожежної безпеки об'єкта є розробка інструкції з дій громадян після виявлення 

ними пожежі в будинку. Працівники повинні знати, де знаходяться засоби 

пожежогасіння, та вміти ними користуватися.У разі виявлення пожежі або її ознак 

треба негайно повідомити про це телефоном пожежно-рятувальну службу. 

При гасінні пожежі кожному її учаснику може загрожувати небезпека, але 

завжди, як начальницький склад, так і пожежні рятувальники повинні пам’ятати, 

що ризик припустимий лише у виняткових випадках. Тому дотримуючись правил 

безпеки праці можна уникнути отримання ушкоджень. 
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ВИСНОВКИ 

Црл м. Новий Буг, є будівлею з масовим перебуванням людей, тому при 

виникненні пожежі виникає досить складна обстановка, що потребує як її 

ліквідації так і евакуації людей та матеріальних цінностей в безпечну зону.  

В даній дипломній роботі були розглянуті питання протипожежного захисту 

хірургічного корпусу лікарні, перевірено відповідність будівель діючим 

нормативним документам, а саме відповідність будівельних конструкцій вимогам 

державних будівельних норм, організація державного пожежного нагляду за 

центральною районною лікарнею, порядок перевірки та контроль за результатом 

виконання запропонованих заходів. 

Проведено аналіз рівеня пожежної безпеки лікарні, виявленно ряд 

чинників, які впливають на виникнення пожежі. Складність ситуації при пожежі 

в таких будівлях пояснюється необхідністю рятування людей. У разі загорання, 

шляхи евакуації швидко задимлюються  і відбувається значний впив 

небезпечних чинників пожежі на людей.  На об’єкті знаходиться велика 

пожежна навантага, яку складають: меблі, тканини, папір, гази, спирт та ліки на 

основі спиртів. Найбільш ймовірними джерелами запалювання є: відкритий 

вогонь та іскри, тепловий прояв електричного стуму і атмосферної електрики, 

необережне поводження з відкритим вогнем. Сприяє інтенсивному поширенню 

пожежі облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами. Для ліквідації 

горіння центральної районної лікарні міста Новий Буг оснащена системами 

зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання. Конструктивні 

елементи будівлі виконані з негорючих матеріалів, що повністю задовольняє 

вимоги нормативних документів. 

Протипожежний стан не повністю відповідає вимогам нормативних 

документів з пожежної безпеки. За результатами перевірки складено припис про 

усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної 

безпеки, цивільного захисту (Додаток 1). Посадові особи та працівники не 

пройшли навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки. Також 

працівники не забезпеченні, у повній мірі, захистами  індивідуального органу 
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дихання від отруйних речовин. Лікарня частково забезпечена первинними 

засобами пожежогасіння. Відсутня системи протидимного захисту. На шляхах 

евакуації оздоблення стін та підлоги виконане з горючих матеріалів. 

Виконано розрахунок сил та засобів на гасіння умовної пожежі кімнати 

заберігання плівки центральної районної лікарні м.Новий Буг, Миколаївської 

області. Основним засобом гасіння пожежі є подача стволів «Б», з глибиною 

гасіння 5 м, ланками ГЗДС по фронту. На захист суміжних приміщень 

передбачається подача одного ствола «Б» Для роботи 1-го ствола «Б» - на гасіння 

та 1-го стволів «Б» на захист, фактична витрата води становить 1,45 л/с, а кільцева 

водопровідна мережа, діаметром 200 мм при напорі 30 м, забезпечує витрату води 

110 л/с, тобто умова для успішного гасіння пожежі зовнішнім протипожежним 

водопроводом забезпечується. Для успішного ліквідації пожежі необхідно задіяти 

перше та друге відділення ДПРЧ-20, які працюватимуть на АЦ-40(131)137А та 

АЦ-40(130)63Б відповідно. Також необхідно залучити спеціальну пожежну 

техніку, а саме: АД-30(131)21Л, для евакуації людей, яка встановлюється з боку 

будівлі хірургічного корпусу, особовий склад ДПД Новобузького елеватора, 

допомагає в рятуванні людей 

Основна задача пожежо-рятувальних підрозділів – забезпечення евакуації 

людей та матеріальних цінностей. 

Невід'ємною частиною забезпечення пожежної безпеки об'єкта є розробка 

інструкції з дій громадян після виявлення ними пожежі в будинку. Працівники 

повинні знати, де знаходяться засоби пожежогасіння, та вміти ними 

користуватися.У разі виявлення пожежі або її ознак треба негайно повідомити про 

це телефоном пожежно-рятувальну службу. 

При гасінні пожежі кожному її учаснику може загрожувати небезпека, але 

завжди, як начальницький склад, так і пожежні рятувальники повинні пам’ятати, 

що ризик припустимий лише у виняткових випадках. Тому дотримуючись правил 

безпеки праці можна уникнути отримання ушкоджень. 
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